

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 48 (10922)

ЧЕТВЕРГ

7

МАРТА

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

ШАХТА «КУЗНЕЦКАЯ»

ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

В соревновании среди отличных бригад в феврале первенство одержала сквозная комплексная бригада Николая Андреевича Титова. В течение месяца горняки выдали 36846 тонн угля. Это на 7000 тонн выше государственного плана и на три тысячи больше, чем у их соперников по соревнованию — горняков бригады В. П. Гнищеви-ча.

Лучших показателей в бригаде достигли горнорабочие звена А. А. Сидельникова. Они ежемесячно выдают более 600 тонн угля.

РАБОТАЮТ РИТМИЧНО

Хорошо работают в этом году проходчики третьего участка. Бригада А. А. Догаева, ведя проходку людского уклона, уже имеет на сверхплановом счету более 12 метров. Не отстают от них и проходчики бригады В. В. Смирнова. При месячном плане 250 метров бригада проходит по 260—265 метров горных выработок. Благодаря слаженной и ритмичной работе всех бригад коллектив участка на своем сверхплановом счету с начала года уже имеет 82 погонных метра.

С ВЫСОКОЙ НАГРУЗКОЙ

Пятьдесят три метра сверх плана прошли в феврале проходчики комсомольско-молодежной бригады В. И. Антонова.

Бригада решила в 1974 г. пройти 3200 погонных метров горных выработок, достигнуть производительности труда 20 метров в месяц на каждого проходчика. И сейчас она с честью выполняет взятые обязательства. Суточная производительность комбайна превышает 20 погонных метров.

М. ИВАНОВ.

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!



НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ КОНКУРСА

Подведены итоги общественного смотра противопожарного состояния жилых домов, в котором приняло участие 10 крупных жилищно-коммунальных контор и жилищно-коммунальных отделов домоуправлений.

Лучших результатов в организации и проведении смотра добились ЖКО завода «Кузбассэлемент», электролампового — ЖКК-4, домоуправление № 1 управления горкомхоза и ЖКО ВГСЧ.

За хорошие показатели в общественном смотре противопожарного состояния и снижения количества пожаров в жилых домах награждены Почетной грамотой и денежной премией домоуправления: Р. Н. Глыбина (ЖКО ВГСЧ), Н. Я. Гизатулина (ЖКО электролампового завода), В. Д. Шагина (ЖКК-4), Л. К. Лоскутников, инструктор ВДПО.

Общественный смотр противопожарного состояния жилых домов продлен на 1974-1975 годы. Надеемся, он выявит новых победителей.

И. НОВИКОВ,
зам. начальника отделения государственного пожарного надзора Ленинск-Кузнецкого ГОВД.

ЛЕКЦИИ — БУДУЩИМ ВОИНАМ

В феврале на заводе «Кузбассэлемент» лекторами заводского общества «Знание» была прочитана серия лекций на военно-патриотическую тему.

С лекцией «На страже мира и социализма» перед трудящимися ряда цехов выступили коммунисты В. С. Кучев, В. М. Круглов, Ю. В. Устинов и В. Н. Хавронич. Кроме того, Ю. В. Устинов прочитал допризывникам завода доклад «56-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота».

А. ЯКОВЛЕВ.

Памятные знаки — достойным

Торжественный митинг на электроламповом заводе прошел на стыке смен. Многие рабочие пришли от станков в спецовках. Народу собралось много. Чувствовалось: вест о том, что коллективу сборочной смены, которой руководит Таисия Семеновна Пешкова, будет вручен памятный Знак, не оставила никого равнодушным. Еще бы! Быть в числе лучших промышленных коллективов бригад, участков, которым бюро областного комитета КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа, бюро обкома ВЛКСМ присудили по итогам работы в 1973 году памятные Знаки — большая честь.

Принимая награду, Т. С. Пешкова в ответном слове сказала, что в дальнейшем их коллектив обязуется работать еще лучше. Она зачитала повышенные социалистические обязательства коллектива смены. Затем выступили лучший бригадир смены А. В. Титов и начальник цеха В. В. Юршин.

С чувством радости расхо-дились рабочие по цехам с митинга. Мастера смены Т. С.



Пешкову окружили ее подру- ги по труду.

— Таисия Семеновна, дай я получше посмотрю Знак, — говорит женщина. Смотрит и восторженно добавляет: — А Знак-то красивый...

— Да! За красивый удар- ный труд и дают-то только красивые награды, — добав- ляет другая.

НА СНИМКЕ: мастер сме- ны Т. С. Пешкова с наградой.
Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

ПЕРЕКЛИЧКА ПЕРЕДОВИКОВ

шимость бригады Ю. П. Чере- пова выполнить более труд- ные обязательства по нагрузке на комплекс.

Наши условия работы и воз- можности не позволяют брига- де взять более высокое обя- зательство. Впереди нас ожида-

Этот показатель у нас на- много ниже, чем, допустим, у бригады Ю. П. Черепова. Все дело в том, что усилила брига- ды из-за горногеологических условий распыляются на вто- ростепенные работы, которые мы вынуждены выполнять.

НАПЕРЕКОР УСЛОВИЯМ

В третьем году пятилетки наша бригада успешно справи- лась с обязательством и выдала на-гора 557 тысяч тонн уг- ля. В этом году мы вновь включились во Всесоюзное со- циалистическое соревнование за повышение нагрузки на за- бой и тоже обязались выдать не менее 500 тысяч тонн уг- ля.

За январь и февраль бригада выдала на-гора более 97 тысяч тонн. Если мы и дальше выдержим такие темпы, то годовое обяза- тельство будет перевыполне- но.

Прочитали мы выступления бригадиров Ю. П. Черепова и Г. Я. Гавриленко. Успешное у них начало в этом году. Суд- я по условиям труда, ожи- дающим их бригады перспек- тивам, они покажут хорошие результаты. Мы рады за них. Добрую зависть вызывает ре-

ют два перехода в новые ла- вы. Наш комплекс II-ОМКТ-10 уже «в возрасте»: дорабаты- ваем им четвертую лаву. Ко- нечно, и с этим комплексом можно было бы наращивать темпы добычи угля, если бы шахта могла удовлетворять наши запросы в запасных ча- стях. Нам постоянно не хвата- ет, например, напорных шлан- гов для гидравлики, болтов для крепления владных рещ- таков. Хорошо еще, что улуч- шилось снабжение зубками. Ведь бригада работает на Бре- евском пласту, известном большим включением колче- данов, которые она вынуждена убирать отпалкой.

В этом году мы взяли обя- зательство и по росту произво- дительности труда — добыть- ся не менее 1000 тонн в ме- сяц на члена бригады. В янва- ре она составила 1028 тонн.

Например, на борьбу с водой два человека отрываются за смену по несколько раз. Не го- воря уже о колчеданах. В ни- жней части лавы уголь отслаи- вается крупными кусками, ко- торые приходится разби- вать кувалдой. А это тяжелый труд. До полсмены, в сутки бригада теряет из-за нехват- ки порожняка.

Но и в этих условиях мы продолжаем совершенствовать организацию труда и техноло- гию выемки угля. Уже второй год мы работаем с перегружа- телем, а в феврале освоили крепь-сопряжение, которая зна- чительно повышает производи- тельность труда в лаве.

Мне хочется подчеркнуть большую роль социалистиче- ского соревнования в жизни бригады. Сейчас им заинтере-

сован каждый член ее. Это особенно чувствуется на сменных нарядах, когда подво- дится как бы итог сделанно- му. Звеньевые стремятся быть первыми, и тут уж ничто не останется без внимания; и хо- рошие дела, и промахи. Все это создает атмосферу настоя- щего соперничества.

Недавно в жизни нашей бригады произошло приятное событие. За успехи в област- ном соревновании в 1973 году нам присудили памятный Знак. Эту почетную награ- ду мы постараемся отметить еще более упорным трудом.

Залог этому — активность в труде и общественной жиз- ни большинства членов брига- ды. Ведь наш средний возраст около 35 лет. Несмотря на мо- лодость, многие горняки обла- дают настоящим мастерством, как, например, комбайнеры Р. Ф. Путьков, Г. Д. Жуков.

Авторитет хороших электро- слесарей по гидравлике заве- вали П. М. Соколов, Ю. А. Мальцев. Хорошими организа- торами труда и застрельщиками соревнования стали звеньевые Н. И. Абдрахманов, Г. П. Пахомов, А. Н. Горбунов.

С такими людьми не страш- ны любые трудности. Они — опора бригады и гордость ее.
А. РУТКОВСКИЙ,
бригадир участка № 7.
Шахта «Комсомолец».

ПАРТИННАЯ ХРОНИКА

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

Состоялся семинар секретарей первичных парторганизаций шахтоуправления «Кольчугинское». Его провел заместитель секретаря партийного комитета В. З. Чукуров. Он ознакомил секретарей с перспективным планом идеологической работы парторганизации в 1974 году.

На семинаре были рассмотрены вопросы подготовки и проведения партсобраний, о поручениях коммунистов, о подготовке передовых рабочих для вступления в ряды КПСС.



На шахте «Комсомолец» состоялся очередной семинар секретарей цеховых партийных организаций. Юрист шахты П. М. Константинов прочитал лекцию об основах трудового законодательства.

На семинаре шел разговор о роли цеховых парторганизаций в развертывании социалистического соревнования. Обсуждался также вопрос о работе партбюро по росту рядов партии и по воспитанию молодых коммунистов.

О СОЦИАЛЬНОМ РАЗВИТИИ

Недавно состоялось открытое партийное собрание о ходе выполнения плана социального развития коллектива шахтоуправления «Кольчугинское» на годы девятой пятилетки.

Коммунисты и беспартийные обсудили выполнение этого плана, отметили, что успехи, достигнутые предприятием за три года пятилетки, определены трудовым энтузиазмом трудящихся, вызванным постановками и обращениями партии и правительства.

Большую роль в увеличении производительности труда, которая возросла в два раза, сыграло и то, что администрацией шахтоуправления были созданы условия для ударной работы.

Собрание отметило удовлетворительное выполнение плана социального развития коллектива, постановило четвертый, определяющий год пятилетки, завершить досрочно, повысив все технико-экономические показатели.

П. РЯЗАНОВ.

ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Партком завода «Кузбассэлемент» утвердил решение партийной организации 19-го цеха о приеме в члены КПСС Веры Алексеевны Дурьевой — одной из лучших электроспытателей, активной общественницы. Также было утверждено решение цеховой парторганизации о приеме кандидатами в члены партии бригадира комсомольско-молодежной бригады электроспытателей Зои Александровны Балабиной и электроспытателя Надежды Петровны Попковской.

Все принятые показывают образцы в труде по выполнению планов четвертого года пятилетки, являются достойными представителями рабочего класса.

А. ДОЛУДА.



Социалистическое соревнование на шахте имени 7 Ноября стало делом каждого. Бригады очистных и подготовительных бригад — частые гости шахтного комитета. Их интересует, как идут дела у соперников.

НА СНИМКЕ: в шахтном комитете председатель шахткома Л. А. Глухих беседует с бригадирами Д. К. Придаченко и Н. В. Шульжином.

Фото В. ЯЗЫЧЕНКО.

КОГДА просмотришь подшивку многотиражной газеты «За коммунистический труд» завода «Кузбассэлемент», первое впечатление такое: она неплохо освещает ход социалистического соревнования. В каждом номере то рапорт победителей, то информация об успехах того или другого коллектива, социалистические обязательства бригады, цеха, сообщение о награде, портрет передовика...

бригадам, цехам трудиться с большей отдачей.

Вот заметка в № 8 «Кто впереди, кому подтянуться?». Завод на 18 февраля отставал по сборке продукции на 1,8 процента, по сдаче — на 12,2. Сигнал тревожный. А каковы пути указаны коллективу для ликвидации этого пробела, где внутренние возможности для вывода цехов на четкий ритм работы? Кто повинен в отставании? Правда, об этом сказа-

меток, которые не дают полноценной пищи для размышлений.

На заводе немало недостатков, недоработок, нарушений трудовой дисциплины... Одним словом, вести разговор есть о чем. И газетной площадки для освещения многих граней производственной и хозяйственной деятельности предостаточно. Да вот беда — эти актуальные темы вытеснены из газеты второстепенными, теми, с которыми всегда можно познакомиться через другие источники информации.

В самом деле, зачем, скажем, публиковать в многотиражке пространные материалы о балльной системе ВОИР, о нормативах по гражданской обороне и целый ряд других, которые выглядят великанами по сравнению с заметками о делах заводчан.

У газетчиков есть выражение: «Материал идет под эту рубрику...». Это значит, выдерживается какая-то главенствующая, определяющая линия, в данном случае — в отображении хода соревнования. Такой «красной нити», как мы ни пытались найти в газете «За коммунистический труд», к сожалению, не нашли.

Здесь есть другая, очень конкретная рубрика: «Газета выступила. Что сделано?». Появляется она довольно-таки часто, поэтому создается мнение, что газета борется за действенность, за силу печатного слова. А каково «содержимое» рубрики? В одном случае — работники лаборатории не вышли на дежурство ДНД, и их заставили отдежурить. Во втором — в душевых недоставало тапочек. Вместо деревянных босоножек появились (не какие-нибудь!), а на резиновой подошве.

Ограничивается такими ответами газета потому, что не публикует критических, принципиальных материалов. Главные заводские проблемы освещает слабо.

Газету мало волнуют острые, злободневные темы, которые не меньше, чем положительные, могут принести пользу заводу.

Заслуживают внимания две деловые корреспонденции рабочих В. Филиппова и Ф. Лосева. Надо полагать, они нашли правильный отклик у многих честных работников завода. Партком, по достоинству оценив корреспонденции, увидел их важное воспитательное значение. Но призыва к подражанию в газете они не получили. Поэтому не удивительно, что такой показ «красных и черных» граней в соревновании пока не является в газете ведущей темой.

Г. ВУСЫГИН.

ГДЕ ЖЕ ТЕМА ВЕДУЩАЯ?

Обзор печати

К примеру, в первом же номере этого года первую страницу украсили своими рапортами сразу два начальника цеха. Тут же портреты заслуженных людей и заметка о встречном плане коллектива завода, который намерен увеличить выпуск продукции в 1974 году на 10,4 процента. Слово «соревнование» не «сходит с газетных страниц».

А теперь давайте посмотрим, как она зовет коллектив трудиться эффективно, нацеливает его на реализацию задач, поставленных перед заводом в определяющем году пятилетки?

Насколько последовательно и глубоко газета ведет эту тему? Всегда ли серьезен и деловит анализ трудового соперничества?

Прежде всего следует отметить, что освещение этих и ряда других вопросов носит в газете информационный характер. Читателям, конечно, не безынтересно знать о цифровых итогах, кратких сравнительных сообщениях, обязательствах — одним словом, о хронике. Но ведь современный читатель сейчас вправе настоятельно требовать ответа, за счет чего достигнут тот или иной успех, анализа деловых предложений трудящихся и ИТР, показа их отношения к соревнованию.

К сожалению, таких материалов, как говорится, раз два — и обчелся. Газета «За коммунистический труд» почему-то жалеет своей площадки для деловых, аналитических и постановочных выступлений новаторов производства, специалистов, недостаточно вскрывает причины, мешающие

но в заметке, занявшей место передовой статьи: мол, чтобы ликвидировать отставание, надо-то всего-навсего проникнуться чувством ответственности. Ох, уж эти «чувство ответственности», «дружно с огоньком», да и другие фразы-шаблоны, порядком набившие оземь всем читателям! Читаясь такие слова в заметках и не видишь в них ни огонька, ни задора, ни ответственности, а самое главное — вдумчивости тех, кто публикует их. Призывая к ритмичности в работе коллектива, многотиражная газета сама должна ритмично давать материалы, последовательно вести разговор на важную тему.

В первом номере этой газеты читатели узнали о напряженности встречного плана, а во втором, в третьем, четвертом — об этом ни слова. На наш взгляд, заводчанам необходимо было сообщить о том, как прошла первая же трудовая неделя. Вместо этого помещена пространная сводка о выполнении плана за декабрь, четвертый квартал и за год.

Кроме того, непонятно, почему редактор этой газеты А. Долуда, предоставив возможность комментировать эту сводку главному экономисту, буквально через три номера его же устами говорит с читателем о недоговоренном.

Трудно узнать из газеты, как все-таки бригады, цеха, участки борются с трудностями, делятся передовым опытом, реализуют задумки. Где сверка пройденного пути с предстоящим, где думы передовых людей, их заботы о завтрашнем дне? Обо всем этом можно узнать только из констатационных за-

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙП

На швейном объединении «Одежда» состоялось комсомольское собрание, на котором был обсужден вопрос о ходе социалистического соревнования и задачах комсомольцев по повышению его действенности.

Комсорт бригады Галина Реутова, выступившая от имени комсомольско-молодежной бригады Р. Г. Чегошевой, предложила работать в день открытия XVII съезда ВЛКСМ и в день 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина на сэкономленном сырье.

Все комсомольцы и молодежь объединения горячо поддержали начин бригады и сейчас стремятся повысить экономию сырья.

Г. УШАКОВА.
Швейное объединение «Одежда».



Несколько дней назад на заводе «Кузбассэлемент» была получена Грамота, пришедшая из Москвы. Ею награждена комсомольско-молодежная бригада В. Макагончука.

Коллегия Министров в электротехнической промышленности и Центральный комитет профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности рассмотрели вопрос о присвоении звания «Лучшая комсомольско-молодежная бригада наладчиков». По итогам Всесоюзного социалистического соревнования рабочих этой отрасли за 2-е полугодие это звание присвоено бригаде В. Макагончука (группкомсорт — Н. Мячин). Об этом и сообщается в Грамоте.

Надо отметить, что бригада не раз занимала классные места на заводе, а вот такого успеха добилась впервые.

Д. БАЙДИКОВ.
Завод «Кузбассэлемент».



Комиссии, созданные для общественной - политической аттестации комсомольцев в ходе третьего этапа Всесоюзного Ленинского зачета, приступили к работе.

В медицинском училище на отделениях создано три комиссии. В их состав вошли представители партийной и профсоюзной организаций, комсомольские активисты. Несколько дней назад со всеми членами комиссий был проведен семинар, на котором обсуждены вопросы работы.

Сейчас комиссии встречаются с комсомольцами, старательно анализируют их участие в работе комсомольских групп, проверяют выполнение личных комплексных планов.

Кроме этого, на комсомольских собраниях в группах заслушиваются отчеты комсомольцев о выполнении ими личных обязательств.

В середине марта в училище пройдет общественный смотр групп, который поможет оценить их работу по организации Ленинского зачета, повышению активности комсомольцев.

Н. ФИЛИПЕНКО.
Медицинское училище.

Розы из Ялты

Букеты роз из Ялты получают многие женщины в подарок 8 Марта. А выращены они в ро-
варии под полиэтиленовой кры-

шей на склоне горы Дарсан. Здесь начался очередной съем «урожая».

Корр. ТАСС.

Из редакционной ПОЧТЫ

ПОЧТА В ФЕВРАЛЕ

Февраль — самый короткий месяц в году, но писем в редакцию все же поступило много — 355.

Радует то, что большинство из них положительного содержания: о школьной жизни, о культуре, о спорте, о комсомольских делах, о социалистическом соревновании, много благодарностей хорошим людям города.

Но довольно много поступает еще и жалоб на работу бытовых организаций, торговли и общепита, коммунального хозяйства, транспорта, на снабжение водой и электроэнергией.

Опубликовано в газете 140 писем, послано для принятия мер — 62, получено ответов — 65.

НЕ ТОЛЬКО ВОСПИТАТЕЛЬ

После работы, как обычно, захожу за сыном в детский сад «Ромашка» от нашего клевого завода. Однажды при входе мое внимание привлекло объявление: «Завтра в нашем саду день открытых дверей для родителей». Мне, как и другим родителям, интересно, чем занимается мой сын. Чему научился он? Тем более, что в объявлении написано: «Занятия по математике».

На следующее утро детскую комнату сада заняли родители и воспитанники. Вначале мы побывали на занятии в младшей группе; их проводила воспитатель Мария Ивановна Рузанова. При первом же вопросе все полсотни глаз устремились на воспитателя. Мальши думали, как правильно ответить.

Как-то мой четырехлетний сын Володя приходит домой, садится за столик, вырезает геометрические фигуры. Подхожу и спрашиваю: «Сынок, что это за бумажки у тебя?». Вова посмотрел на меня и так серьезно ответил: «Мама, это не бумажки, это на занятиях мы изучали круг, квадрат...».

Много можно говорить о хороших делах детсада «Ромашка», но особенно мне хочется отметить труд воспитателя Евгении Ефимовны Копытовской. Может быть потому, что я ее больше знаю. Это она так упорно занималась с моим Вовой, чтобы он хорошо научился говорить по-русски.

Ведь Вова ни единого слова не умел сказать: приехали мы в Сибирь из Львова, где его родным языком был украинский. Это она приметела, что он хорошо поет, тянется к музыке.

За плечами этой женщины 30-летний стаж работы с детьми. Ее интересует все: вовремя ли дети поели, почему Саша и Миша пришли сегодня в садик сонными?

Особенно весело в детском коллективе в праздники. Евгения Ефимовна вместе с малышами поет, читает стихи, пляшет, играет на баяне (кстати, сама научилась). Она подбирает и программу для выступлений.

Сколько смеха, когда ее воспитанники надевают костюмы героев из сказок, сделанные ею!

Эта женщина успевает побывать и в школе, чтобы узнать, как занимаются ее бывшие воспитанники.

...На занятиях по математике у Евгении Ефимовны мы тоже побывали в тот день. Приход гостей не встревожил детей. Они вели себя спокойно. Воспитательница сумела доступно объяснить им новое, еще не знакомое для детей. И почти все дети усвоили новый материал. Потом занятия по математике перешли в игру.

А позже много советов по воспитанию услышали родители.

М. ШАФИРКО.

МНЕ ПРИШЛА на ум старая сказка об одном отце, пославшем ленивого сына зарабатывать деньги. В первый раз сын принес золотой и отдал отцу. Отец взял его и бросил в печь. Сын хоть бы что. Второй раз — то же самое. На третий же раз, когда золотой полетел в печь, сын голыми руками выхватил его из огня. Только тогда отец понял, что этот золотой сын в самом деле заработал трудом.

Этот пример я привел к тому, что у нас есть люди, похожие на ленивого сына из сказки: не мой труд, ну и пусть пропадает.

Речь пойдет о безобразии, которое произошло у дома № 89 по пр. Кирова.

В декабре 1972 года дом был готов для заселения, за исключением первого этажа и благоустройства во дворе. Государственная комиссия под председательством главного архитектора тов. Горюничевой подписала акт приемки дома с условием, что строители за-

кончат отделку нижнего этажа к маю 1973 года и разобьют сквер во дворе дома.

В мае 1973 года закипела работа. Строители Беловского участка Западно-Сибирской железной дороги снимали

бину и другой кустарник. А жильцы дома, так как у многих мичуринские сады и в них многолетние разные цветы, разбили клумбы. Строители построили грядки, беседки, песочницы, засыпали дорожки песком. Каждое утро, а когда были жаркие дни, и вечер жильцы все посаженное поливали. И представьте себе: ни одно деревцо, ни один кустик не погибли. Особенно красива была рябина.

Но недолго пришлось взрослым любоваться зеленью, а детям играть в этом скверике. В мае посадили, а с декабря здесь уже была строительная площадка, и от сквера не осталось ничего. Началось строительство школы.

Думаю, произошло это потому, что для людей, причастных к строительству школы, сквер оказался чужим золотым. Да, видно, и для тех, кто настоял на капитальном благоустройстве места будущей стройплощадки.

Д. БЕЛЯЕВ.

ЧУЖОЙ ЗОЛОТОЙ

НА ОСТРИЕ ПЕРА

машины и людей с других объектов, начали возить землю для сквера. Жители этого дома с охотой, дружно вышли кто с лопатой, кто с ведром и стали копать ямы под саженцы. Была послана машина в Топки за саженцами. Привезли трехметровые березы, ря-

ДОБРОТА И УЛЫБКА ЛЕЧАТ

Как любое горе, болезнь приходит к человеку неожиданно. Она, как враг, подкрадывается и, уловив момент, наносит предательский удар в спину. Так случилось и со мной весной 1966 года. Недуг привел меня в больницу, да так с тех пор я и стал довольно частым посетителем ее. Болезнь и однообразие больничной палаты нагоняют тоску. Но в это время к тебе на помощь приходят люди в белых халатах. Кажется, что они по крупинкам собирают твоё здоровье. В каждом взгляде, слове, движении и отношении к больным врачей стационара шахты имени Кирова Нины Яковлевны Одушкиной, Тамары Васильевны Вачониной и других врачей этого славного коллектива чувствуется человеческая забота и материнская ласка. Как заискрятся их глаза радостью и пробежит незаметная улыбка, когда ты скажешь: «Доктор, мне лучше!» И как они тяжело переносят горечь неудач. И думается: да, действительно, их труд — каждодневный подвиг.

Теплым словом хочется вспомнить имена мастериц доброго настроения. Медсестра Алла Андреевна Чернова. Смотришь на нее и думаешь: у этой сестрички, наверное, всегда в жизни все хорошо — всегда она веселая, подвижная, с улыбкой, будто знает она, что каждая улыбка продлевает жизнь на пять минут. И слово-то для каждого больного знает доброе. Ей под стать палатные сестры Лидия Васильевна Тихонова, Надя Мозговая, Панна Константиновна Овдина, Эмма Ивановна Лукьянова, Люда Лычагина, санитарка санпропускника Лидия Ивановна Созина. Лаборантка Таисия Степановна Мазова — своего рода идеолог, полиграфист, или попросту, мастерица отвлечь больного от его боли и тяжких дум, предложить интересную статью в журнале или захватывающую книгу. Это надо уметь!

Хочется поздравить всех их с наступающим женским праздником, пожелать им дальнейших успехов в их самом благородном труде!

А. МАРЧЕНКО.



Ее полюбили здесь сразу, веселую, общительную, приветливую с клиентами маленькой столовой Моховского разреза — филиала столовой № 3. Впрочем, Таня МАЛЬЦЕВА оставила о себе добрую славу и в столовой № 3, где она работала прежде. А когда ее назначили поваром-бригадиром столовой разреза, заведующая 3-й столовой облегченно вздохнула: наконец-то прекратились жалобы на работу филиала. Наоборот, теперь механизаторы и угледобытчики разреза высказывают только благодарности за вкусную пищу и вежливое обслуживание. Фото Н. БЕЛОВА.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

НЕДОВОЛЬНЫ КУХНЕЙ

Живу и работаю я в районе «Уюта», а потому часто пользуюсь услугами домовой кухни (ул. Пушкина, 1-а). Почти всякий раз после ее посещения ухожу полуголодным, с испорченным настроением. Не будет преувеличением сказать, что качество блюд отвратительное. Несколько месяцев назад сменили там повара на радость людям, но, увы... радость та была недолгой. Спустя некоторое время все пошло по-старому.

Не подумайте, что я с какими-то повышенными требованиями, нет. В нашем городе есть прекрасные столовые, к примеру, № 19, диетическая, где готовят вкусно не от случая к случаю, а систематически. Почему бы работникам

домовой кухни не поучиться у своих коллег, работающих в этих столовых, ведь поучиться есть чему (?!).

Хочется отметить ограниченный ассортимент блюд. Почти всегда отсутствуют дорогие мясные блюда (котлеты, тефтели, колбаса, печенье). Чрезвычайно редко бывают оладьи и блинчики. Здесь специализируются на пирогах и булочках, и те зачастую бывают сомнительной свежести.

Ну, а если вы чем-то недовольны и попросите книгу отзывов, то работники кухни прежде осведомятся, для чего она нужна. Если выяснится, что не для благодарности, вряд ли вы ее увидите.

С. ПОЛЫНСКАЯ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Тов. Плюснин писал в редакцию о том, что по ул. Крутица, где он проживает, курсируют все автомашины, несмотря на то, что эта улица совершенно не приспособлена для проезда такого количества транспорта.

Начальник дорожно-строительного участка тов. Будников сообщает, что при въезде на ул. Крутица и при выезде с нее поставлены два знака: «Грузовое движение запрещено».

☆☆☆

Гр-ка Заболотских писала в редакцию о том, что в магазине № 54, что в Соцгородке, ей отпустили мясо кусочками 16 штук по 125 г каждый, вместе они должны были весить 2 кг, но когда она попросила взвесить все это мясо, оказалось, что не хватает 200 г.

Начальник орсса продовольствия «Ленинскуголь» тов. Курцевов так объяснил нам это явление: «Отклонение от ус-

тановленного веса мясных полуфабрикатов допущено по той причине, что полуфабрикаты были приняты с мясокомбината в мороженом виде, а после оттаивания отделился мясной сок, что и повлияло на вес. Согласно ГОСТу все мясные полуфабрикаты должны приниматься и реализовываться охлажденными.

За нарушение правил приема полуфабрикатов заведующая магазином № 54 тов. Гребенюкова предупреждена».

☆☆☆

С. Халалин писал в редакцию о том, что цеховой врач Ленинской автобазы ведет прием в 1-й горполиклинике, а рабочие 3-й колонны этой автобазы живут в основном в районе Соцгородка и ездить на прием к врачу в город для них очень неудобно.

Заведующий горздравотделом тов. Зельман отвечает, что, учитывая пожелания работников автоколонны, горздравотделом дано указание в городской поликлинике № 5 (Соцгородок) принимать больных Ленинской автобазы.

„ГУСАК“ НЕОБХОДИМ

«Ко мне пришел товарищ с соседней улицы — Мариупольский и говорит: «Где взять гусака?». «Иди на базар и бери», — отвечаю. «Да не живого, нам столбы горсетей ставят новые. И у кого нет «гусака», дом того не будет подключен к электросети». Тогда и я задумался: а где мне взять такого «гусака»? В магазине нет, а скоро и на нашей улице столбы менять будут.

Н. СИЗОВ».

В связи с производством массовых работ по капитальному ремонту ЛЭП появились жалобы от населения на требования работников горэлектросети об устройстве вводов в жилые здания.

Сложилось так, что строительство электрических сетей бытового назначения до последнего времени велось стихийно. Результатом явилось то, что более 50 процентов воздушных ЛЭП-0,4 кв и вводных устройств в жилые дома, особенно частного сектора, выполнено с грубыми нарушениями правил устройства электроустановок.

Все еще высок процент обрывов проводов, падения опор и других повреждений на линиях, что ведет к перебоям, порой до 3 суток, в подаче электроэнергии населению города. Созданное положение угрожает безопасности людей и животных.

Поэтому горэлектросетью разработан ряд мероприятий по ускоренному приведению в надлежащий порядок электролиний, находящихся в аварийном состоянии. В частности, на 1974 год намечено капитально отремонтировать линии по улицам Ленинградская, Читинская, Цветочная, Костромская, Варшавская, Горка, Мельничная, Чапаева, Вахрушева, Микояна, Сухова, 10 лет Октября и другим. Всего протяженность 27 километров.

Предстоящий объем работ очень большой, и без взаимопонимания с населением города нам трудно его выполнить и достичь качественного ремонта.

Для сведения жителей, будь то частный или обобщественный сектор: в соответствии с правилами пользования электрической энергией (раздел I, стр. 15, пункт 41) граница ответственности потребителя и электроснабжающей организации за состояние электроустановок до 1000 вольт при воздушном ответвлении устанавливается на первых изоляторах, помещенных на здании или на трубостойке.

Поэтому, тов. Сизов и другие товарищи, горэлектросеть правильно требует установки трубостойки («гусака») за счет потребителя.

Где его взять? Необходимо обратиться в горэлектросеть с заявлением на установку трубостойки, и после оплаты работа нами будет выполнена. Мы за то, чтобы у людей нашего города был хороший свет, и как следствие этого, — хорошее настроение. Просим ответить взаимностью.

В. ТРЕТЬЯКОВ,
главный инженер
горэлектросети.

У ЖЕ ДВАЖДЫ команда легкоатлетов нашего города выезжала на областные соревнования. Успешным выступлением закончились соревнования на кубок Кузбасса. Подобные состязания проводились впервые. Жесткий регламент (в каждом виде от команды выступал один участник) сделал их быстротечными и интересными.

Первый старт — бег на 800 метров среди девушек. — и наша Люба Маслова занимает второе место. Этот успех награждает команду на боевой лад. Следующие на этой дистанции — мужчины. Владимир Михальченко занимает четвертое место. В забеге на 1000 метров от нашей команды выступает Надя Фролова. Это самая молодая участница кубка. На финиш она приходит пятой. Следующие старты успешнее: на 1000 и 3000 метров у мужчин наши спортсмены Николай Пермяков и Алексей Чуканов занимают вторые места, а в беге на 1500 и 2000 метров Тая

Зимние старты легкоатлетов

Трушкова и Надя Скаримова становятся третьими. В итоге команда заняла третье место, уступив прокопчанам и хозяевам соревнований — беловчанам.

Следующим соревнованием, в котором стартовали наши ребята, было первенство области среди ДЮСШ облоно. Наша команда была допущена к этим соревнованиям, но за неимением отделения ДЮСШ по легкой атлетике, не в полном составе.

Наибольший успех выпал на долю ученицы школы №18 Тамары Руссу. Она стала чемпионкой в прыжках в длину. Призером оказалась и Надя Скаримова. Из остальных следует отметить выступление

Любы Масловой и Нади Фроловой, которые из 28 участников в беге на 400 метров заняли 4 и 5 места. В общем зачете команда заняла 6-е место.

Проанализировав выступления наших легкоатлетов, городская федерация отметила, что в коллективах физкультуры и школах горно легкой атлетика культивируется очень слабо. Секции не работают. Исключение составляют педучилище, медучилище, горный техникум. Городскому комитету по физкультуре и спорту следует обратить внимание на этот печальный факт.

Л. ТЕТЕРИН,
председатель городской
федерации легкоатлетов.

СПОРТ

БРОНЗОВЫЕ ПРИЗЕРЫ

Многие болельщики, наверное, помнят, с каким трудом кузбасскими хоккеистами была завоевана путевка на финальные соревнования ЦС ДСО «Трудовые резервы» по хоккею с мячом. Лишь только лучшая разность забитых и пропущенных мячей способствовала поездке ребят в Архангельск. Вместе с хозяевами там выступили свердловчане, кузбассовцы, ульяновские спортсмены и другие сильнейшие коллективы, чьи старшие спортивные «братья» выступают в высшей лиге.

Наши ребята выступили в финальном турнире неплохо. Они заняли третье место, пропустив вперед хозяев соревнований и свердловчан. Кстати, кузбассовцы вновь встретились с уральскими хоккеистами. И хотя вновь победили уральцы, игра была очень упорной. Об этом говорит и счет — 4:3.

Наш корр.

На трассе — горняки

Третьего февраля на спортивной базе шахты «Кузнецкая» проводились лыжные гонки. В соревнованиях участвовало восемь команд. Иван Скоридилов, спортсмен пятого участка, стартовал пятым. Сразу же после старта он уверенно обходит своих соперников: В. Прохорова, В. Дьяконова, Д. Майорова, Г. Теплоухова. К финишу он пришел первым, показав лучший результат дня.

Хорошо прошел дистанцию Юрий Новоселов, представитель третьего участка. Его время было второе, на 29 секунд ниже результата Скоридилова. На третьем месте оказался Владимир Прохоров. Среди команд впереди — лыжники пятого участка.

М. ШАЕВ.

Кубок у текстильщиков

Такой вид спорта, как волейбол, доступен всем. Но, несмотря на это, в нашем городе он далеко не массовый. Не случайно наши мужчины-волейболисты выступают во второй группе областного первенства.

В прошедшее воскресенье в зале ДСО «Спартак» проходили соревнования по волейболу на кубок этого городского совета среди мужских команд. После упорной борьбы право играть в финале получили команды камвольного-суконного комбината и мясокомбината. Это была интересная, упорная встреча. После четырех партий счет был равным — 2:2. Пятая партия — решающая. Вот тут-то у команды мясокомбината и не хватило огонька. Кубок завоевали волейболисты камвольного-суконного комбината.

А. СМОЛЬЯКОВ,
тренер.

Вы нам писали...

Читатель нашей газеты тов. Чернов обратился с просьбой ответить на два вопроса: нужно ли проходить технический осмотр тем автомашинам, которые приобретены в этом году, какой порядок представления автомашин на технический осмотр с ручным управлением?

По положению все автомашины, независимо от времени их приобретения, должны быть представлены для технического осмотра. На общих основаниях также должны проходить техосмотр автомашины с ручным управлением (только при существующей разнице в оплате дорожных сборов).

Извещение

Исполком Польшаевского поселкового Совета ставит в известность руководителей предприятий, организаций и жителей поселка о том, что поселковая свалка ликвидирована. Весь промышленный мусор, строительный и бытовой должен вывозиться на городскую свалку.

ИСПОЛКОМ.

Телевизионное

ЧЕТВЕРГ, 7 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для детей. «Приходи, сказка». 14.05 Новости. 14.15 Для детей. Мультфильм. 14.25 «Ваше мнение». 15.25 «Черные ангелы». Художественный фильм (Болгария). 2-я серия. 16.30 «Трактористки».

Телевизионный очерк. 17.00 «Для вас, мужчины». Кемерово. 18.00 Праздничный концерт. 19.25 Новости Кузбасса. Москва. 19.35 «Невестка». Художественный фильм. «Туркменфильм». 1972 год. 21.00 Торжественное заседание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 Марта. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. II ПРОГРАММА. Москва. 18.00

«Время». 18.30 «По страницам «Голубого огонька». Кемерово. 19.25 Для октябрат. «Подсолнушек». 19.55 «П. И. Чайковский. Квартет № 2». Фильм-концерт. 20.35 «Сверчок». Спектакль телевизионного театра «Эфир». 22.15 «Ариран». Фильм-концерт корейского ансамбля. 22.45 Кемеровский ЦНТИ предлагает. «Выставка «Интерлитмаш-73». Выпуск № 29.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ
КАРЬЕРОВ (11-40, 16, 18-10,
19-50, 22). УРА! У НАС КА-
НИКУЛЫ (10, 14-20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

СОИТИ НА БЕРЕГ (16, 18,
20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

Новый художественный
фильм И ДОЖДЬ СМЫВА-
ЕТ ВСЕ СЛЕДЫ (12, 16,
18, 20, 22). СОЛНЕЧНОЕ
ЗЕРНЫШКО (10, 14).

Кинотеатр «РОДИНА»

ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА, 2 серии
(11, 18, 20). ПЯТАЯ ЧЕТ-
ВЕРТЬ (9-30, 14).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ
УПРАВЛЕНИЕ
МЕХАНИЗАЦИИ

и бюро по трудоустройству приглашают на постоянную работу машинистов крана пневмогусеничного хода, машинистов автокранов, мотористов строительных машин, машинистов башенных кранов, кузнеца, токаря, медника, а также объявляют набор на курсы машинистов башенных кранов с отрывом от производства с выплатой стипендии 60 рублей в месяц.

★ ★ ★

Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38-а.

Ленинск-Кузнецкий автомо-
тоklub ДОСААФ производит
набор на курсы мотоцикли-
стов.

Начало занятий с 15 мар-
та 1974 года. Адрес: пр-т Ки-
рова, 128.

Платежные извещения по на-
логам на 1974 год вручены пол-
ностью.

Горфинотдел просит платель-
щиков, не ожидая сроков, при-
ступить к уплате налоговых
платежей. Прием платежей про-
изводят сберегательные кассы.
Горфинотдел

ЛЕНИНСКИЙ ОТКОРМСОВХОЗ

производит прием скота всех
видов ежедневно, кроме пят-
ницы, субботы, воскресенья.
Прием проходит на мясо-
комбинате.

Администрация совхоза

Меню коммунальный 2-ком-
натный дом на благоустроен-
ную 2-комнатную квартиру. Об-
ращаться: ул. Суворова, 92.

Коллектив учащихся 9 «В»
класса и учителей школы № 38
выражает глубокой соболезно-
вание Кондратьевой Наде по
поводу трагической смерти ее
отца

Вениамина Абрамовича

Газета выходит ежедневно,
кроме воскресенья и поне-
дельник.

Объем 1 п. л. Тираж 31130.

Заказ № 9101.